

ИИ ДОНБАСС

**Евгений Головатюк:****«СПАСИБО ВСЕМ!»**

Накануне Международного дня театра в Донецкий областной театр юного зрителя (г. Макеевка) пришло радостное известие — заслуженный деятель искусства УССР, главный режиссер Е. И. Головатюк удостоен серебряной медали имени А. Д. Попова. Наш корреспондент встретился с ним.

— Евгений Иванович, от всей души поздравляю Вас с высокой наградой.

— Спасибо. Но этот успех был бы невозможен без творческой работы всей постановочной группы спектакля «Спроси когда-нибудь у трав», созданного по пьесе Я. Стельмаха, за который я, собственно, и получил медаль.

— Приятно отметить и другой факт — ТЮЗ является неоднократным победителем социалистического соревнования среди театров юного зрителя республики, награжден переходящим Красным знаменем Министерства культуры УССР. Что лежит в основе этих достижений?

— Думаю, понимание всей группой театра цели нашей работы. Ведь театр специфическими средствами искусства исследует сложные жизненные проблемы. Наша задача, чтобы то, о чем мы говорим со сцены, было созвучно мыслям и чувствам сидящих в зале. Поэтому одной из важнейших сторон жизни театра, определяющей идейно-художественную направленность его работы, был и остается репертуар, в котором, как в зеркале, отражается гражданская позиция творческого коллектива.

— Значит, главная причина успеха — репертуар?

— И качество постановки.

— В репертуаре вашего театра есть и сказки, и спектакли для молодежи, и работы сугубо для взрослого зрителя.

— Не надо забывать, что наш театр — единственный в полумиллионном городе, и для взрослых у нас с успехом идут «Ночной сторож и прачка» П. Путьныша, «Нять углов» С. Коковкина. Кстати, дончане смогут посмотреть второй из них 8 апреля в помещении театра имени Артема в рамках проходящего сейчас областного фестиваля «Премьеры сезона».

— Вы поставили ряд спектаклей о Великой Отечественной войне, дипломной режиссерской работой был спектакль «Гавроши Брестской крепости» А. Махнача. Чем объяснить постоянный интерес к этой теме?

— Воспитание юного гражданина нашей Родины и патриота — неразрывный процесс. Именно на это нацеливает нас и февральский (1984 г.) Пленум ЦК КПСС. Мне хочется донести до зрителя мысли и чувства тех, кто воевал, кто защищал нашу Родину. В этом я вижу и свой сыновний долг перед отцом, майором авиации Иваном Головатюком, погибшем незадолго до окончания войны, долг перед Родиной.